
Seniorbofællesskabet Hjorteparken  

                                      REFERAT af Udeudvalgsmøde nr. 40 

 

 

Dato: 15.05.2024         Sted:  Fælleshuset  Tidspunkt: kl. 13.00 

 

Til stede: 

Jonna, Glennie, Annette, Susanne B, Kirsten M 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

                       

2. Godkendelse af referat 

Godkendt 

 

3. Valg af referent 

Glennie 

 

4. Orientering fra medlemmerne 

a) Glennie 
- Orientering til beboerne. Orientering sendt ud den 21.maj omkring græsslåning. 
- Status fra Jimmy omkring søen. Jimmy og en samarbejdspartner kommer fredag den 24. 
maj og graver dunhamre og søgræs op. Læs yderligere pkt. 6 og efterskrift 1 og 2. 

b) Susanne 
c) Jonna 

- Opfølgning af grupperne, er det nødvendig med justeringer? Bortset fra at Tine skal 

fjernes, var der tilfredshed med grupperne. 

- Opfølgning af stier, hvor græsset vokser ud over. Ikke nogen god idé med stålbørsten, da 

den ødelægger fliserne. Et almindeligt skuffejern havde vist sig effektivt efter der var brugt 

gasbrænder. 

- Fællesareal- borde/stole. +parasoller frem. I mellemtiden er parasoller taget ud. Forslag om 

at flytte nogle borde og stole fra terrassen til fællesområdet, da alle borde og stole sjældent 

bruges på terrassen. Kan de sikres mod at blæse væk? Fælleshusudvalget spørges om 

flytning. 
d) Kirsten M. 

e) Annette 

- Den skære top af det træ, som står ved pigefløjen. Der var enighed om at den skulle 

skæres af. 

 

5. Naturområdets invasive brombær.  

Orientering om status efter møde med Jimmy samt beslutning om vi skal gå videre. Hvis vi skal 

lykkes med at fjerne brombærrene, skal disse skæres ned 2-3 gange om året. Da de har bredt 

sig på begge sider af vores store træ vil det være en uoverkommelig opgave for os og en 

meget dyr opgave hvis der skal folk til. Jonna ville tale med Jette fra Furesø Kommune om hun 

havde nogle råd. Glennie vil spørge Jimmy hvad det vil koste at få ham til at buskrydde det 2-3 

gange om året. 

Da vi ikke selv bruger området mere p.g.a. flåter, men områdets hundeluftere anvender det i 

rigt mål, blev vi enige om at få Bjarne Ø til at tage det med til OG, da vi syntes det ville være en 



opgave der burde ligge der. I modsat fald blev vi enige om, at lade området passe sig selv og 

kun få slået stien som den bliver nu.  

 

6. . Vores egen sø og bedene ved opholdspladsen 

- Møde med overdam den 17.april omkring ukrudtsminimering. Overdams foreslåede løsning 

på problemet ved søen ville være at sætte f.eks. bedkanter i passende afstand ned af 

skrænten så de danner terrasser til at holde på et lag flis. Vi iværksætter et forsøg på et 

afgrænset område, og ser om det dur. Dernæst skal søen omkranses for oven med 

Holmegårdssten af hensyn til græs der vokser ind i bedet. Der skal holdes øje med gratis sten 

til afhentning. 

Overdam anbefalede at lægge 3-5 cm champinonmuld ud i bedene ved opholdspladsen. Det er 

jordforbedrende, hvilket er tiltrængt.  

- Orientering omkring fjernelse af dunhamre og græs. Jimmy lægger køreplader ud og 

bortskaffer de opgravede dunhamre og søgræs. Hans samarbejdspartner graver planterne op 

med en grab der kan nå 17 m ud. Det betyder han kan holde mellem brændvejen og søkanten. 

Det hele vil koste max. Kr. 5.000. Der var enighed om at søge Bestyrelsen om bevilling. (Se 

efterskrift 1) 

Hvad vi skal gøre for fremadrettet at holde søen fri for dunhamre og søgræs var der lange 

snakke om, men konklusionen blev, at tale med SuperKoi i Roskilde der har mange års erfaring 

med havedamme. Glennie taler med dem. (Se efterskrift 2) 

 

 

7. Punkter til løbende opfølgning/løsning 

- Træfældning/opskæring af træstammer. Er udført 

- Emner til Temamøde med bestyrelsen til efteråret. 

- Kontakt til Overdam og Jette (Jonna og Glennie). Er udført 

- Plante de 3 ”kommunetræer” til efteråret 

- Holmegårdssten omkring søen og mellem bede og græsarmering langs stierne 

 

8. Evt. 

 

 

Næste mødedag 

Onsdag den 18. juni 2024 kl. 13.30 

Bilag: 

 

Efterskrift: 

1: Ved Fællesmødet den 15. maj var der flertal for at gå videre med projektet 

2: Glennie (og Kjeld) har været hos Superkoi, og deres bud var, at ilægge en dug/membran, men at 

dette krævede en del for at opnå den effekt vi ønskede. Da det vil være en bekostelig affære vil 

det på sigt være billigst at opgrave evt. uønsket vækst hver 5. år.  

 

 

 

  



 

 


